CoORsO DI LINGUAGGI DI PROGRAMMAZIONE
PROVA SCRITTA DEL 10 FEBBRAIO 2021.

Tempo a disposizione: ore 2.
Svolgere gli esercizi 1-4 e 5-8 su due fogli differenti.

1. Determinare la classe (regolare oppure libero) del linguaggio L = {a"b™c* | n,m,k > 0}, fornendo
una grammatica G di quella classe che generi L.

2. Si dia il DFA minimo che riconosce il linguaggio definito dall’espressione regolare a(a | b)*c*.

3. Semplificare la seguente grammatica G con simbolo iniziale S:

S — ada
A - C
C —+ Sje

eliminando prima la produzione epsilon, quindi le produzioni unitarie, infine i simboli inutili. Puoi
trovare una grammatica equivalente che usa un solo nonterminale?

4. Costruire un parser LR(0) per il linguaggio L = {a™b" | n > 2} e si discuta il suo comportamento
sugli input aabb ed ab.



e L a” L™ | ok 2o

& Uma eopromions pkane o L

L e

y iR (- U G = aglé‘e/@\/ s

B e |bB Lal&ﬁmf&

C.ls 2 e & ( qrmimet iwz,
Corlunine s

& e D [bg‘ockéﬂ -] g

) o Lal byﬁ *




e =
L) D F:/A /VY\(\MJ/VV\O"’

Ua.b.c

TS 5 aAa Toﬁao G pLd £
- WCeY= hei Al

LC”A" S e :j) S s aha |aa

@‘(‘ oo &
g AP
'To@ﬁo & ‘D’\oél L Tani€

UCEY = 4 (An), (cc), (5:5), (A, C), (c,s), (A5)]

S 5 alalaa 7
C S aAa laa G‘“

,A - a Aa | aer ,_‘

R\‘M«Mo'\/o ¢ /.\\{/Vh[ogf& CMJ\"&';
s C Mg ’y 1AAJgt‘WKCF\;io;€L

$> S——)CL/A“\&‘:L ]Gu(

GLG(/V‘\/VK&VE:'CR Qtlm"'\/‘&zu*va Con Un /30'@) /qu—exxvm"bm&

S_A&LS& [aa,

L(s)= {@a) Inet]=4{a [n21]



J L: {Cfngq[MZZE

me Conhud
ao\/a/u_ (,Z/u,; “ Wm i KO) /’a\ L i
{L@M%Mtﬂ- L(Q(o) uﬁadpe/w( L ’0

S v aSh | aabb

ISR,

(0, &, aal%ﬂ) I
(o4, 5 ¥#) (Chsie )
(02, «, b#)
bQ,ccva

(o223, ar, ‘Oi"ﬂ)
(0136, aab, bi)
(023 6% géibeﬁ))

{0, &, a lobh) i
Acc



